



15 февраля ежегодно с 2011 г. в Российской Федерации отмечается официальная памятная дата - День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. Установлен федеральным законом "О внесении изменений в статью 1.1 федерального закона "О днях воинской славы и памятных датах России" (подписан президентом РФ Дмитрием Медведевым 29 ноября 2010 г.).

Дата приурочена к завершению вывода советских войск из Афганистана в 1989 г. В ходе боевых действий на территории этой страны в период с 1979 по 1989 гг. погибли около 15 тыс. советских военнослужащих. До 2011 г. 15 февраля отмечался День памяти воинов-интернационалистов, но официального статуса он не имел.

Новая дата учреждена как единый день памяти обо всех гражданах России, проявивших самоотверженность и преданность Родине при участии в боевых действиях за рубежом.

15 февраля 2019 года в России будут отмечать 30-ю годовщину вывода советских войск из Афганистана.

В 2014 году в Детском эколого-биологическом центре имени Г. Н. Сагиль состоялось торжественное открытие мемориальной доски Гумару Хабибулину – выпускнику школы №27 (ранее располагавшейся в здании центра), воину-афганцу, рядовому, стрелку, проявившему себя отважным и мужественным воином, погибшему от ран, полученных в бою.

Родился Гумар 7 июня 1964 года. Учился в школе № 27, окончил СПТУ-64, решив стать механизатором широкого профиля. Работал в шахтоуправлении «Сибирское». Окончил автошколу ДОСААФ.

28 сентября 1982 г. был призван в ряды Советской Армии. С января 1983 года службу проходил в Афганистане в десантных войсках. 16 октября 1984 года от ран, полученных в бою, Гумар погиб, переслужив 18 суток сверх полных двух лет срочной службы.

За проявленное мужество и героизм гвардии рядовой Гумар Фатахутдинович Хабибулин посмертно награжден орденом Красной Звезды.